eau

1) Propriétés physiques :
& La soude (hydroxyde de sodiu¥aOH ) est un solide blanc sous forme de pastilles opadlkettes :
* |l fixe 'humidité de l'air et se dissout dans lieabsorbée.
* || attaque la peau et détruit les tissus viva@a dit qu'il est caustique.

a) Expérience et observation :

b) Conclusion :
* Lasoude ...ooooeeviniiiiien dans I'eau

........................... de la température ausou

~ ) ] / [ : ' de la dissolution : Elle est dite ...........coo.........
_ aprés o
agitation /
N

soude (NaOH)

a) Expérience et observation :

|, b) Conclusion :
|
! * La solution aqueuse d’hydroxyde de sodium...ccccee.......
solution aqueuse 1 ... ........
(A) ® le courant électrique, elle contient donc ..................
# => L& SOUTE €St UN...oovvereeecice e
P PPPPUURRRRR
+ Test ala flamme: (identification des ions......... )
* La flamme prend une teinte......................
S~ Bagette en verre trempée dans  — | 5 solution aqueuse d’hydroxyde de
la solution aqueuse de soude sodium contient donc ...........cccvveeeeeeeeennnnnn.
Bec bunsen
+ Réactions avec les ions Pé : (identification des ions............. )
Solution aqueuse de aprés ajout de quelques
chlorure de fer 111 R
(Fe3* + 3Cl7) — gouttes de sol°® aqueuse de soude —
U (NaOH) -
LG =To U E o] g o L=l o] = Tod] o] ¢= 4[] o H TP TP PTPPPPTPP
——> La solution aqueuse d’hydroxyde de SOd{@QOH) CONLIENt AONC.......uvrrrmmriiiiiieaeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeiieeens
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1) et ettt ettt ettt et et e et e et e et e et ettt e et e eeaee s
L) ettt ettt ettt ettt oot ettt e et et et e e e e
v | BBT BBT |\ *Le BBT Vir€....coooevevevnneee. avec la solutide(NaOH), et
................................................... avec la solutio\teCl)
—> Donc se sont les ions................ qui font virer le

- . . BBT..ooiiiieiiiiii,

< solution solution >

q._\_\__._.\ L

122 P PPPPPRURUPRPRR
a) Expérience et observation :
On observe :
N Ko de la température
- , aucours de la reaction : Elle est dite
] aprés l'ajout d'une ] / [ : D
> * Vi .
ol de HCI 7/ Virage de l'indicateur colore BBT
AU e AU e

solution aqueuse de NaOH + BBT

b) Interprétation :
* Le virage du BBT dU .........cevvennnnnnnn. AU, prouve que les ions hydroxy@és apportés par

+ Remarque: Sion fait la vaporisation totale de I'eau de la solution obtenue, ...,
apparaissent : Il S’agit AU........ccooeeeiiieriiiiiiiin
lII) Généralisation :

* Définition d’'une base: Un acide est un.............ccccovvvvvvviviiiiinncennnn. qui s'ionise dans I'eau avec formation

* La présence d'ioNns .........cccceeeeeen e CONFEre a la solution aqueuse d’acide les propriétés suivantes

- Virage du BBT aU.........ccuceeiiieiieeeeeennnn.
- ACtiON SUr [€S i0NS FB" QVEC FOMMEALION evvveeeeeeeee e e e e e e e e e e e e e eeeeeeeeseeeeeeennnnnnnes
- Action sur les acides avec formation du........c..ccovvevveiveeneennn..

I\V) Application :

+ Exemples de bases et leurs équations d'ionisation dans I'eau :

2°M®SCIENCES 1 2015 PROF : MEKNI NEJIB
@ww net



